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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,

zdravím Vás na začátku měsíce dubna. První 
jarní den je za námi a počasí si s námi stále hraje. 
Zkrátka je to počasí aprílové. Možná trochu toho 
nevlídného počasí přehlédneme, aby se mohla 
naplnit dubnová pranostika „Hodně-li v dubnu 
vítr duje, stodola se naplňuje“.
Jaro nás přivítalo slunečnými dny a s ním začala 
realizace prvních investičních akcí v našem měs-
tě. Předána do užívání byla zrekonstruovaná 
zahrada mateřské školy v  Rájci. Oprava mostu 
přes řeku Svitavu na ulici Komenského je v plném 
proudu, také byla zahájena oprava úvozu vedle 
místního hřbitova. Pokračuje se na přístavbě 
základní školy. Podepsána byla smlouva o dílo 
a  předáno staveniště akce „Rájec-Jestřebí – 
Výstavba požární zbrojnice“. Výběrové řízení  
ze tří přihlášených vyhrála firma MARKUS – pro-
vádění staveb, s. r. o., Blansko, s celkovou na- 
bídkovou cenou 20,2 mil. Kč vč. DPH.

Dnes bych Vám chtěla blíže představit menší 
projekt, který nyní připravujeme. Když jsem  
objednávala pro své kočičí kamarády granule, 
vykoukla na mě anketa firmy Purina, kterou jsem 
za město vyplnila a odeslala. Týkala se psích  
hřišť. Asi za měsíc mi zvonil telefon a milý hlas mi 
oznamoval, že naše město bylo vybráno, jako 
jedno z  dvaceti v  České republice, k  realizaci 
psího hřiště. Společnost Purina se rozhodla po-
stavit po celé České republice 20 nových a bez-
pečných psích hřišť, která vzniknou ještě do 
konce letošního roku. Podle odhadů žijí v čes- 
kých domácnostech více než dva miliony psů,  
a Purina tím podpoří jejich aktivní trávení volné-
ho času s páníčky. 
Zdraví, socializace a možnost bezpečného po-
hybu psů je téma, které je pro společnost Purina 
důležité. Nabídla proto českým obcím možnost 
získat pro své obyvatele bezpečná moderní  
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psí hřiště v  hodnotě 250.000 Kč, skládající se  
z  9 překážek. Vyrobené agility prvky vychází  
z požadavků FCI a  Národního řádu Agility ČR. 
Zároveň zohledňují potřeby veřejných prostor  
a laických majitelů psů. Jsou vyrobeny z certifi-
kovaného (FSC a PEFC) akátového dřeva, které 
je odolné vůči hnilobě a škůdcům a nevyžaduje 
chemického ošetření. Jeho rychlý růst z něj činí 
obnovitelný zdroj dřeva a jeho těžba má menší 
uhlíkovou stopu ve srovnání s jinými dřevinami. 
Psi se na hřišti a na překážkách mohou pohy- 
bovat bez vodítka, ale pouze za předpokladu,  
že umí reagovat na přivolání, jsou neustále pod 
dohledem svého majitele a nejsou ohrožením 
pro ostatní psy nebo osoby na hřišti.
V letošním roce se do projektu zapojily desít- 
ky měst, ve vybraných dvaceti je i naše město  
a jsme za to rádi. I když to bylo jen jakousi náho-
dou a shodou okolností. O to víc nás to těší. 
Z informací, které máme nyní k dispozici, se prv-
ní pejsci proběhnou po novém hřišti již v červnu 
letošního roku. A kde bude? Vybranou lokalitou 

je zadní část Žlebu, kde již nyní probíhají drobné 
terénní úpravy.
V dubnu nás čeká také spousta kulturních a spo-
lečenských akcí. Velmi se těšíme na setkání  
s Vámi na akci Úřad trochu jinak v sobotu 12. dub-
na. Zaměstnanci úřadu Vás provedou velikonoč-
ním tvořením, budete si moci prohlédnout pro-
story, které běžně otevřené veřejnosti nejsou, 
představí se Vám městská technika, vrátí se k nám 
z loňského roku motorovou pilou vyřezaný berá-
nek a přidáme další sošku, sochání motorovou 
pilou je prostě zážitek. Malé občerstvení bude 
připraveno a nebude chybět ani dárek pro každé 
dítko, které k nám na úřad zavítá. Společně vyz-
dobíme náměstí a budete-li chtít, můžete si se 
mnou uplést pomlázku. Velikonoce již budou za 
dveřmi a pomlázka k nim nerozlučně patří.
Mějte klidné a barevné jarní dny, krásné Veliko-
noce, bohatou pomlázku a nezapomeňte nám 
pomoct rozmnožit náš Vajíčkovník. 😉

Mgr. Romana Synakieviczová, starostka

Než jsme se stihli rozkoukat, máme tu duben. 
Jaro už dávno zaklepalo na dveře a my našim 
čtenářům přinášíme další ze zajímavých rozho-
vorů. Tentokrát jsme oslovili osobu, kterou veli-
ce dobře znají zejména naši nejmenší občánci  
a jejich rodiče, protože jsme otázky položili 
vedoucí mateřské školy u nás ve městě, a tou je 
paní Lenka Přikrylová. 

Paní Přikrylová, začneme jednoduchou otáz-
kou. Jak dlouho již učíte v  mateřské škole 
v  Rájci-Jestřebí a jaké byly Vaše učitelské 
začátky v této školce?
V rájecké mateřské škole pracuji od května roku 
1998, předtím jsem učila v mateřských školách 
v Doubravici a v Boskovicích, vyzkoušela jsem si 
i práci učitelky v 1. třídě základní školy a praco-

vala jsem jeden rok s postiženými dětmi. Všech-
ny tyto pracovní zkušenosti se snažím uplatnit 
při práci s  dětmi. Učitelské začátky v  rájecké 
školce byly příjemné zejména z důvodu bezvad-
ného učitelského kolektivu, nové pro mě bylo 
pouze to, že jsem se po odchodu paní učitelky, 
která s dětmi řešila logopedické obtíže, absol-
vovala studium logopedického asistenta a vě-
novala se řečovým problémům dětí.

Jak dlouho jste vedoucí/zástupkyní a jak 
velká změna to byla? Co bylo nejtěžší?
Vedoucí obou mateřských škol v Rájci-Jestřebí 
jsem se stala v roce 2010. Změna to byla oprav-
du velká, neplánovaná a najednou přišla zod- 
povědnost nejen za svěřené děti, ale i za všech-
ny naše zaměstnance, přibyly administrativní 

Mateřská škola se představuje…
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činnosti, plánování, kontroly, změnily se celkově 
moje pracovní kompetence. Také jsem ale krat-
ší dobu v přímé práci u dětí.

A teď něco přímo k práci učitelky mateřské 
školy. Jakým způsobem pracujete s  dětmi, 
které mají logopedické problémy? Máte i děti 
se speciálními vzdělávacími potřebami?
Logopedické problémy u dětí, které se v posled-
ní době objevují stále častěji, řešíme na třídách 
téměř denně. Zařazujeme logopedické chvilky, 
logopedické pohádky, procvičujeme s  dětmi 
mluvidla hravou formou, individuálně vedeme 
s dětmi rozhovory, které navedou děti ke správ-
né výslovnosti hlásek a celkovému rozvoji řeči. 
Zde je nutná spolupráce s rodinou, rodiče včas 
upozorňujeme na to, že není něco v  pořádku  
a doporučíme pravidelnou návštěvu logopeda.
Téměř v každé třídě naší MŠ máme děti se spe-
ciálně – vzdělávacími potřebami s různými druhy 
postižení, stále získáváme nové zkušenosti ab-
solvováním vzdělávání v oblasti speciální peda-
gogiky, abychom těmto dětem v  rámci inkluze 
zajistili maximální péči.

Kde čerpáte ke své práci inspiraci, rady, tipy?
Inspiraci ke své práci hledám a nacházím sdíle- 
ním v jiných mateřských školách, na vzdělávacích 

akcích, od kolegyní, na internetu a také u svých 
čtyř vnoučat, které mi vždy dají najevo, jaké mají 
dnešní děti potřeby, samozřejmě v  souladu  
s určitými pravidly . Baterie dobíjím na naší cha- 
tičce, v létě se věnuji turistice, cyklistice, zahrád-
ce, plavání, v zimě si ráda zalyžuji, ráda cestuji. 

Přijímáte i dvouleté děti? Přináší to s sebou 
komplikace či to naopak má i své výhody?
Děti dvouleté prozatím nepřijímáme. Doposud 
jsme naplnili kapacitu dětmi tříletými a staršími, 
v případě volného místa v průběhu roku doplňu-
jeme třídy dětmi, které nebyly u zápisu umístěny 
a dovrší věku tří let. Pokud by ale k této situaci 
došlo a dvouleté děti bychom museli přijmout, 
je třeba pro ně vytvořit speciální podmínky. 

Jak Vaši školku vidíte v budoucnosti? Jaké 
máte plány?
Moje největší přání bylo a splnilo se, aby děti měly 
možnost pobýt co nejvíce času na vybavené 
školní zahradě. Vybavení naší zahrady neodpo-
vídalo správnému rozvoji dětí ve všech oblas-
tech, ale nebylo lehké sehnat dostatek finanč- 
ních prostředků. V  létě minulého roku se však 
podařilo zahradu zrekonstruovat díky rozpočtu 
města Rájec-Jestřebí a vybavit ji zajímavými 
herními prvky s dráhou pro koloběžky či odrá-
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žedla, kterou jsme společně s učitelkami navr-
hovaly a chceme ji ještě dotvořit. Pokusíme se 
ještě zajistit dopravní značky, nalajnovat čáry  
a děti můžou začít respektovat pravidla silniční-
ho provozu   Také můžeme s  dětmi rozvíjet 
environmentální výchovu, vypěstovat něco na 
vyvýšených záhonech, starat se o „malou za-
hrádku“ a ochutnat to, co jsme sklidili. Ještě by 
mě potěšil nějaký zastřešený altánek, kde by 
mohly děti vykonávat určité činnosti, např. kres-
lení, hraní her, prožitkové učení, v době deštivých 
dnů. Fotografie zahrady v užívání dětí zašleme 
ke zveřejnění do zpravodaje, jakmile nám to 
krásné jarní počasí dovolí. Také nás čeká tvorba 
nového školního vzdělávacího programu, čeká 
nás vzdělávání ohledně jeho vytvoření, bude to 
výsledek celého kolektivu, a hlavně v pojetí po-
žadavků na trochu jiné předškolní vzdělávání. 

Charakterizujte prosím Vaši školku pěti slovy:
Naši školku pěti slovy?
Barevná
Prostorná
Přátelská
Kreativní
Zábavná

A již klasická otázka na závěr. Co se Vám na 
Vaší práci líbí a co byste vzkázala našim čte-
nářům?
Vašim čtenářům bych vzkázala, ať mají jen samé 
slunné a úsměvné dny, prožité ve zdraví se svými 
dětmi a zároveň je zveme k zápisu do naší ma-
teřské školy, který proběhne v květnu.

Děkujeme za moc příjemný rozhovor.

Pracovnice odboru kultury a cestovního ruchu

Vážení občané, abychom zajistili čistotu veřejné-
ho prostoru, jsou po našem městě rozmístěna 
takzvaná kontejnerová hnízda. Je to prostor ur-
čený pro umístění odpadových nádob, které 
slouží k shromažďování a třídění odpadu. I když 
nikdo není rád, pokud se kontejnery nachází 
v blízkosti jeho bydliště, kontejnerová hnízda jsou 
nezbytná pro efektivní a hygienické nakládání  
s odpady a pro zajištění čistoty veřejného pro-
storu. Tím, že odkládáme do kontejnerů správně 
vytříděný odpad, přispíváme k ekologickému 
nakládání s odpady a snižujeme množství odpa-
du, který by končil na skládkách. Správným třídě-
ním a minimalizací odpadu přispíváme k ochraně 
přírodních zdrojů a snižujeme znečištění.
Abychom přece jen nějakým způsobem zpříjem-
nili estetický pohled na kontejnerová hnízda, na 
většině jsme již pod kontejnery zbudovali pevné 
plochy a kde je to vhodné, opatřujeme prostor 
kovovým oplocením. Chceme, aby i tato místa 
byla, pokud možno nějak hezky, upravená, a pro-

to bychom Vás všechny chtěli požádat, neuklá-
dejte žádné věci kolem kontejnerů, přijďte až 
budou kontejnery prázdné nebo věci odvezte na 
sběrný dvůr. (otevřeno ve středu od 12:00 do 
18:00 a v sobotu od 8:00 do 12:00 hodin). Bylo by 
dobré třeba na toto i upozornit spoluobčany, 
kteří nečtou náš zpravodaj a odpad umísťují ved-
le kontejnerů. Nikdo přece nechce kolem svého 
bydliště pohozené různé pytle s odpadky apod.
V  našem městě a přilehlých částech máme 
celkem 19 kontejnerových hnízd a jejich umístění 
s  počty jednotlivých kontejnerů najdete na 
našich webových stránkách www.rajecjestrebi.
cz/mesto-1/odpady/rozmisteni-kontejneru.
V letošním roce budeme oplocením upravovat 
kontejnerové hnízdo na ulici Jana Stříže.

Jaroslav Málek, místostarosta

Nově oplocená kontejnerová stání si můžete 
prohlédnout na zadní obálce zpravodaje.

Kontejnerová stání na odpad v našem městě
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Vážení občané,  
dovolujeme si Vás upozornit na změnu účinnou 
od 1. 1. 2025, která se týká vjezdů na komunikace 
v katastru města Rájec-Jestřebí, do kterých je 
jinak vjezd zakázán dopravní značkou „zákaz 
vjezdu všech motorových vozidel“ s dodat-
kovou tabulkou: „Jen na povolení MěÚ, Jen na 
povolení MěÚ Rájec-Jestřebí, Jen na povolení 
města Rájec-Jestřebí nebo Mimo vozidel s po-
volením MěÚ Rájec-Jestřebí“. 
Pravidla pro vydávání souhlasů schválila Rada 
města Rájec-Jestřebí na svém jednání dne  
16. 12. 2024 usnesením č. 10 a dále dne 3. 3.  
2025 usnesením č. 6.
Změna spočívá v  udělení souhlasu s  vydáním 
povolenky na základě odůvodněné písemné 
žádosti vlastníka nebo provozovatele motoro-
vého vozidla k vjezdu do míst opatřených záka-
zovou dopravní značkou. Městský úřad Rájec-
-Jestřebí rozhodne ve správním řízení a udělí 
souhlas s následným vydáním povolenky k vjez-
du, nebo žádosti nevyhoví s  odůvodněním  
a povolenku nevydá.
Lokality, které v  pravidlech určila rada města  
a jsou opatřeny dopravní značkou „zákaz vjezdu 
všech motorových vozidel“ s dodatkovou tabul-
kou jsou:          
                   
– U městského úřadu – vydání povolenky k par-
kování přímo před městským úřadem nově 
umožňuje občanům možnost zastavení před 
úřadem, a to i přes to, že vjezd do této lokality je 
omezen zákazovou značkou s  dodatkovou ta- 
bulkou tak, aby bylo možné si vyřídit své záleži-
tosti na úřadě, případně i u společnosti Voda – 
Teplo – Světlo, s. r. o. 

Účelem vydávání povolenek je mimo výše uve-
dené také snaha zajistit dostatečné prostorové 
podmínky pro manipulaci s technikou, kterou 
město využívá pro zajišťování údržby a posky-
tování služeb občanům a možnosti plynulého 
zásobování přilehlých provozoven.
Povolenky Vám vydá zaměstnanec, se  kterým 
vyřizujete své záležitosti nebo s ním máte jed-
nání. Při  odjezdu povolenku vrátíte v  přízemí 
na pokladnu nebo do schránky, která se nachází 
u schodů na budově úřadu.

– Na Lukách
– Močidla
– parkoviště 9. května u nádraží
– V Úzkých a Nad Skalou
– okolí rybníku Klimšák
– před základní školou

Pro vlastníky nebo provozovatele motorového 
vozidla, kteří již v  minulosti žádali o povolení 
vjezdu do určených lokalit bude platit přechod-
né období do 31. 5. 2025, po uplynutí tohoto 
termínu budou platné pouze souhlasy vydané 
městským úřadem po 1. 1. 2025. 
Odpovědnou osobou pro vydávání těchto sou-
hlasů je Bc. Yvona Procházková, referentka  
evidence nemovitostí, tel.: 515 557 626, e-mail: 
pozemky@rajecjestrebi.cz.
Podrobné informace, pravidla a související for-
muláře pro udělování souhlasu k vjezdu na ko-
munikace s výše uvedeným dopravním omeze-
ním naleznete na webových stránkách města 
www.rajecjestrebi.cz.

Mgr. Pavla Kotlánová, LL.M.
tajemnice

Změna k vjezdu na komunikace 
s dopravním omezením a dodatkovou tabulkou 
v katastru města Rájec-Jestřebí
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Nový měsíc – nová nabídka žhavých novinek  
z naší knihovny.

Z naučné literatury jsme nakoupili: 
GREENE, R. W.: Výbušné dítě
ATTENBOROUGH, D.: Život ptáků
JIRSA, P.: České značky, které dobyly svět

Detektivky a thrillery:
DOBRYLOVSKÝ, J.: Svatba znesvěcená vraždou
TRNKA, E.: Stín smrti
MINIER, B.: Kruh

Ze světové literatury:
MARLY, M.: Romy a světla Paříže

Něco pro ženy: 
WEBBEROVÁ, H.: Tajemství Ořechové aleje
RILEY, L.: Tajemná dívka

Z tvorby českých autorů:
ŽÁKOVÁ, H.: Saudade
STŘIHAVKOVÁ, E.: Seznam Evelíny B.
ŠTRÁFELDOVÁ, M.: To je on! O té, co si říkala Toyen

Další tituly si můžete vybrat v  našem on-line 
katalogu nebo přímo v knihovně. Pro malé děti 
jsme nově nakoupili leporela z  řady Kouzelné 
čtení s  Albi tužkou. Pro děti si můžete také 
vypůjčit společenské hry, pro dospělé audio- 
knihy a časopisy.

Skončila každoroční výstava kamélií. Zámkem 
prošly tisíce lidí, ve skleníku návštěvníci obdivo-
vali půvabné květy. Ale především místní tuší, 
kdo stojí za tou krásou křehkých květů. Kdo na-
učil návštěvníky chodit na zámek ve velkém ve 
chvílích, kdy je tam lezavá zima. Ale my to víme!
Je to „náš zámecký zahradník“ Jan Dvořák.  
Dnes elegantně prošedivělý pán, co o sobě říká, 
že je líný. To by nás rozesmál. Vždyť si pamatuje 
v parku každý strom a jeho znalosti přírody jsou 
obdivuhodné. 
Jan Dvořák vystudoval zahradnickou školu 
v Mělníku. Po svatbě hledal nové místo i zázemí 
pro svou rodinu. Nabídli mu je v Rájci. Než pře- 
vzal sbírku kamélií, byla jeho starostí přede- 
vším celoroční údržba a zvelebování zámecké 
zahrady o rozloze téměř 14 hektarů, úprava  
a údržba nádvoří a v neposlední řadě v období 

Z nových knih
                            

Srdečné blahopřání k 80. narozeninám 
Jana Dvořáka

návštěvnické sezóny výzdoba zámeckých inte-
riérů květinovými vazbami. 
V  roce 1973 přivezli pracovníci Výzkumného 
ústavu okrasného zahradnictví v  Průhonicích  
u Prahy k nám do zámeckého zahradnictví v Ráj- 
ci nad Svitavou část své sbírky kamélii. Tamní 
sbírka byla rozdělena na více částí, dochovala  
se však jen ta uložená do Rájce. O naši sbírku  
se prakticky od počátku až do roku 2010 staral 
Jan Dvořák. 
Kamélie se staly na dlouhou dobu nejen sou- 
částí jeho práce, ale především se proměnily 
v  jeho velkého koníčka, stejně jako kaktusy,  
herbáře a milovaní motýli. V  měsících kvetení 
kamélií, koncem února, otvíral Jan Dvořák skle-
ník, aby nádherné keře ukázal zájemcům přede-
vším z Rájce nad Svitavou a okolí a svým kolegům 
z Národního památkového ústavu, který zámek 
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i se zahradou spravuje. Začátkem 90. let se ob-
jevil nápad uspořádat výstavu, která by veřej-
nosti předvedla krásu kamélií. Tak se zrodila 
tradice každoročního pořádání výstav, které 
vedle keřů kamélií představují méně známé 
předměty ukryté v zámeckém depozitáři a te-
matická květinová aranžmá. 
Jan Dvořák se také věnoval šlechtění kamélií.  
I díky jeho snažení patří rájecká kaméliová  
sbírka mezi druhově největší v Evropě a mnoho 
odrůd bylo vyšlechtěno a kvete jen v rájeckém 
zahradnictví. Pro svou manželku Annu, jež také 
v  zahradě pracovala, vyšlechtil kamélii Aničku. 
Náročnou práci zámeckého zahradníka vyko- 
nával Jan Dvořák v Rájci více než 35 let s důk- 
ladností sobě vlastní. V  roce 2008 jeho práci 
v oboru ocenil i ministr kultury Václav Jehlička. 
O rok později získal Cenu starosty města Rájce-
-Jestřebí.

Od roku 2010 je Jan Dvořák na zaslouženém 
odpočinku, ale se svou typickou skromností je 
vždy ochoten poradit a pomoci svým zahrad- 
ním následovníkům.
A nejen jim. Pana Dvořáka totiž znají i naše děti. 
Chodí obětavě pomáhat do knihovny, číst po-
hádky i hrát divadlo. A to nepočítáme všechny 
ty výstavy jak motýlů, tak herbářů, dnes uložené 
v archivu v Boskovicích. 

Milý pane Dvořáku, přejeme ze zámku i z pod-
zámčí k  Vašim letošním kulatým narozeni- 
nám hlavně hodně zdraví, pohody a klidu 
doma i ve Vašem milém skleníku a děkujeme, 
že máme Vaší zásluhou na rájeckém zámku 
tolik půvabu a krásy.

Mgr. Zdeňka Kalová, Dis; Pavla Šamonilová

Kulturní dění

Středa 2. 4. 2025 9:00 hod.	
výstavní síň knihovny
NAŠE STROMY
Další přednáška Virtuální univerzity třetího věku. 
Pro přihlášené seniory.

Čtvrtek 3. 4. 2025 19:00 hod.		
KC – sokolovna
SLEPICE NA ZÁDECH
Město Rájec-Jestřebí pořádá divadelní předsta-
vení nejen o manželském životě, ve kterém hra-
jí manželé Tatiana a Vojtěch Dykovi.

Pátek 4. 4. 2025 	 17:00 hod.	 	
výstavní síň knihovny
SANTIAGO A STEZKA ČESKEM
Cestopisná přednáška Aleny Peroutové a Adély 
Vymazalové. Dozvíte se, v čem je cesta do San-
tiaga jedinečná, jaké nečekané situace a netra-

diční zážitky s sebou přináší a také proč na ni 
vyrazit znovu. Druhou část přednášky bude vě-
nována povídání o Stezce Českem. Dozvíte se, 
jak je to na ní s přespáváním, kdo jsou oblíbení 
Trail Angels a pro koho je vhodné na takovou 
cestu vyrazit. Fotografie i vyprávění přiblíží ces-
tu přes španělská pobřeží i české lesy. PS: děti 
jsou na přednášce vítány! 

Pondělí 7. 4. 2025	14:00 hod.		
výstavní síň knihovny
HANIČKA PÍSNIČKA
Literární kavárna věnovaná známé zpěvačce, 
textařce a herečce Haně Zagorové.

Úterý 8. 4. 2025 14:00 hod.		
klubovna Na Rybníčku
HANIČKA PÍSNIČKA
Literární kavárna věnovaná Haně Zagorové.
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Středa 9. 4. 2025 9:00 hod.		
výstavní síň knihovny
NAŠE STROMY
Přednáška o listnatých stromech našich krajů. 
Pro studenty Virtuální univerzity třetího věku.

Sobota 12. 4. 2025 14:00 hod.	
městský úřad
ÚŘAD TROCHU JINAK
Město Rájec-Jestřebí a jeho zaměstnanci Vás 
srdečně zvou v  netradiční čas a v  netradičním 
pojetí na návštěvu městského úřadu. Bude při-
praveno zejména pro děti spoustu tvoření, uká-
zek, zábavy a také pohoštění. 

Sobota 26. 4. 2025 18:00 hod.		
kostel Všech svatých
PĚVECKÉ SDRUŽENÍ MORAVSKÝCH 
UČITELŮ
Město Rájec-Jestřebí Vás srdečně zve na kon-
cert mužského pěveckého sboru. Vstupné dob-
rovolné.

Úterý 29. 4. 2025 16:00 hod.		
dětské odd. knihovny
BABIČČINA POHÁDKA
Čtení a tvoření pro děti od tří do sedmi let. 
Přineste si s sebou: pastelky, nůžky, lepidlo. 

Středa 16. 4. 2025	9:30 hod.	
KC – sokolovna
ZLATOVLÁSKA
Muzikálovou pohádku pořádá 
město Rájec-Jestřebí pro děti 
z  MŠ a ZŠ, ale také maminky 
s dětmi. Vstupné 80 Kč.

Pátek 25. 4. 2025	
19:00 hod.		
KC – sokolovna
DANIEL HŮLKA 
A MORAVSKÉ KLAVÍRNÍ 
TRIO
Město Rájec-Jestřebí a Kruh 
přátel hudby Vás srdečně zvou 
na závěrečný koncert sezóny 
komorní hudby 2024–2025. 
Vystoupí nejslavnější český 
Drákula za doprovodu nám 
všem známého Moravského 
klavírního tria. Vstupenky lze 
zakoupit v IC města.
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V  úterý 4. února 2025 se konalo krajské kolo 
přeboru škol v šachu v Břeclavi, kterého se zú-
častnilo letos celkem 14 škol v naší mladší kate-
gorii. Po loňských zkušenostech jsme tam přije-
li již jako ostřílený tým. Naše družstvo, složené 
z Filipa Henrycha, Lukáše Sáňky, Ondřeje Janíč-
ka a Elišky Křížové, si také oproti loňským roční-
kům výrazně polepšilo, neboť skončilo na krás-
ném 4. místě, tedy jen kousek za medailovými 
pozicemi a stupni vítězů. 
Zaznamenali jsme jako tým tři výhry, dvě remízy 
a dvě prohry se ziskem 15,5 bodů. Byla to velmi 
pěkná a napínavá podívaná, krásná atmosféra. 
Všem žákům děkujeme za reprezentaci naší ško-
ly a za jejich skvělé výkony během celého turnaje. 

Mgr. Lukáš Slouka 

Ze života na základní škole

Krajský šachový přebor škol v Břeclavi

Rozpis stomatologické péče
DUBEN 2025	 Služba je sloužena od 8:00 do 13:00 hodin

5. 4.	 MUDr. Štěpán Ševčík	 Poliklinika Blansko, Sadová 33	 516 488 454

6. 4.	 MDDr. Simona Kořenková Dufková	 Lysice, Halasova 224	 734 444 154

12. 4.	 MUDr. Pavel Kraml	 Boskovice, Růžové nám. 2458/16 	 733 644 499

13. 4.	 MUDr. Romana Křížová	 Knínice u Boskovic, 330	 774 844 735

18. 4.	 MUDr. Miroslava Paděrová	 Šebetov 117 	 516 465 452

19. 4.	 MUDr. Emilie Kulhánková	 Křtiny, Zdrav. středisko	 516 414 291

20. 4.	 MDDr. Zuzana Šínová	 Knínice u Boskovic, 330	 774 844 735

21. 4.	 MUDr. Pavel Loskot 	 Svitávka, Hybešova 197 	 516 471 210

26. 4.	 MUDr. Radomíra Ševčíková	 Poliklinika Blansko, Sadová 33	 516 488 454

27. 4.	 MUDr. Miroslava Mikulášková	 Letovice, Mánesova 468/2	 516 474 488

Mimo výše uvedenou je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111.
 Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 do 24:00 hodin.
O sobotách, nedělích a svátcích od 8:00 do 20:00 hodin.
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Srdce na dlani

stejně velké, a navíc smíšené skupiny. Rozdělení 
bylo velmi chaotické a trvalo mnohem déle, než 
se očekávalo, ale nakonec přece jen proběhlo. 
Po rozdělení se obě dvě skupiny přemístily  
k nedalekým laboratořím, kde jsme si oblékli 
zajímavé bílé pláště a utvořili dvojice, ve kterých 
jsme se pak usadili ke stolům v laboratoři. Až v tu 
chvíli samotný program Srdce na dlani započal. 
Nejdříve jsme si pověděli nějaká základní fakta  
a zajímavosti o srdci a potom jsme na klasických 
lékařských přístrojích prováděli experimenty  
s měřením tepu. Potom si nás paní instruktorka 
zavolala k sobě, srdce nám ukázala a vysvětli- 
la, odkud pochází. K vidění také bylo zvláštní, 
pravděpodobně nemocné, srdce obalené bílým 
povlakem. Následně každá dvojice obdržela 
jedno srdce, ochranné sterilní rukavice a také 
první úkol - najít a popsat jeho části. V tu dobu 
nám také přítomní vyučující pořídili hezké foto-
grafie. Potom dostal jeden člen dvojice nůž a měl 
za úkol srdce rozpůlit, aby se dalo nahlédnout  
do jeho vnitřních částí. Po rozříznutí se musela 
odstranit krevní sraženina, což nebyla zrovna lí-
bivá práce. Pak si nás paní instruktorka opět 
zavolala k sobě a podívali jsme se na jednotlivé 
části srdce, ty jsme potom na srdci, které leželo 
na našem stole, hledali a dělali s nimi různé po-
kusy, například jsme zjišťovali, kolik má dané 
srdce trámečků, a testovali, jestli i ten nejmenší 
udrží celou jeho váhu, či jsme strkali pinzetu do 
srdečních cévek, abychom si dokázali jejich pro-
pojení se síněmi a komorami. Následně jsme se 
dostali do poslední fáze programu, ve které jsme 
srdce uložili do koše, paní instruktorka nám vy-
světlila, co se s nimi bude dít dál.
Po skončení programu jsme dostali krátký 
rozchod ve Vidě a já jsem si třeba zkusil to, jak 
funguje Kaplanova turbína či luštění hlavolamů. 
Pak se třída podívala na představení „Pod tla-
kem“, které se odehrávalo též ve Vidě a pojed-
návalo o vlivu tlaku na náš každodenní život 
způsobem, který šel velmi jednoduše pochopit. 

Třídní exkurze Srdce na dlani oficiálně začala  
18. 2. 2025 v sedm hodin čtyřicet minut ráno čili 
v čase, na který byl naplánován sraz před nádraž-
ní budovou v Rájci-Jestřebí. Do vlaku, který 
mířil do Brna, jsme nastoupili 10 minut po srazu. 
Sice se vyskytla menší komplikace v podobě 
toho, že někteří žáci z jedné nedaleké vesnice, 
díky zpožděnému autobusu, dorazili o chvíli poz-
ději, ale vlak naštěstí stihli. Cestou se nám, pře-
devším v údolí řeky Svitavy, naskytly pěkné vý-
hledy na zimní krajinu našeho regionu. Sněhu 
jsme bohužel moc neviděli, ale malé množství  
se dalo pozorovat po celou naši cestu, dokonce 
i v Brně.
Jakmile se naše třída dostala do moravské me-
tropole, tak jsme hned vyrazili na tramvaj, kterým 
se v Brně, jak asi všichni víte, říká šalina. Cestou 
k výstavišti se potom vyskytl jeden malý zádrhel, 
naše tramvaj musela několik málo minut stát, 
pravděpodobně kvůli nějaké opravě. Když jsme 
u výstaviště vystoupili, tak nás ještě čekal asi 
200metrový přesun pěšky do samotné Vidy. 
Tam jsme si nejdříve odložili batohy a bundy do 
šatny a následně jsme se měli rozdělit na dvě 
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Po tomto představení jsme dostali 
trošku delší rozchod, během které-
ho jsem si vyzkoušel ekologické 
hospodaření s energiemi a hrát vy-
bíjenou ve válci, který se neustále 
točil. Dále už následoval odchod  
z Vidy, a tak jsme si oblékli naše 
bundy a batohy a vyrazili jsme na 
tramvaj. Cestou zpět na hlavní ná-
draží se naštěstí moc problémů 
nevyskytlo. Když jsme dorazili na 
nádraží, tak se třída vydala do ne-
daleké brněnské galerie, která nese 
jméno Vaňkovka. Tam si většina 
žáků nakoupila občerstvení nebo 
nejnovější kousky populárního ob-
lečení. Po této návštěvě jsme vyra-
zili zpátky na nádraží, kde už byl 
připravený vlak k odjezdu směr  
Letovice, a ten zastavoval i v Rájci-
-Jestřebí. Tam jsme pak vystoupili, 
rozloučili se s vyučujícími a vyrazili 
směr naše domovy. Exkurze pro nás 
byla velmi přínosná. Těším se na 
další podobné.

Antonín Čuma, 8. A
   

testů, které připravuje pro maturující studenty 
Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání 
(Cermat). 
Ústní část soutěže se v této kategorii zaměřila 
na interakci mezi dvěma soutěžícími. Během tří 
minut se měli soutěžící pobavit o vylosované 
situaci či problému a společně vybrat to nejlep-
ší z navrhovaných řešení.
Vítězkou první kategorie se stala Alena Smeta-
nová ze třídy 6. C, vítězkou druhé kategorie se 
stala Zuzana Navrátilová ze třídy 8. A. Oběma 
žákyním blahopřejeme a držíme palce v okresním 
kole soutěže.

Soutěž v anglickém jazyce

V úterý 18. února proběhlo na naší škole školní 
kolo soutěže v anglickém jazyce, kterého se 
celkem zúčastnilo 28 žáků ve dvou kategoriích. 
V první kategorii soutěžili žáci 6. a 7. ročníku.  
Žáci nejprve absolvovali poslechový test a test 
čtení s porozuměním na úrovni A2, což je v sou-
časné době výstupní úroveň žáků základní  
školy. Poté žáky čekala ústní část, a to popis 
obrázku v časovém limitu jedna minuta.
Ve druhé kategorii soutěžili žáci 8. ročníku. I tito 
starší žáci absolvovali nejprve poslechový test  
a test čtení s porozuměním. Testy byly na úrov-
ni B1, což je v současné době úroveň maturitních 
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Rok se s rokem sešel a nadšenci z řad rájeckých 
deváťáků se opět zapojili do projektu „Příběhy 
našich sousedů“, organizovaného společností 
Post Bellum. Přímo rájeckých dobrovolníků  
tentokrát moc nebylo; trio Terka Svobodová, 
Pavel Dvořáček a Šimon Farkaš bydlí v Boskovi-
cích, resp. v okolních vesnicích. Stejně tak naše 
zpovídaná pamětnice, aktuálně 98 let stará  
paní Šafářová, je boskovická občanka.
A že pamatuje leccos. Její prvním časově dohle-
datelným střípkem je návštěva prezidenta Masa- 
ryka v  jejím rodném městě v  červnu 1929! Při 
rozhovoru, během něhož deváťáci pořizovali 
audiozáznam, jsme se zaměřovali hlavně na její 
vzpomínky z doby Protektorátu. Ať už se týkaly 

Příběhy našich sousedů opět na rájecké základce

každodenního života, školních reálií, deportace 
boskovických židů, bombardování města nebo 
ústupu Němců a příchod osvoboditelů. Konec- 
konců od konce války uplyne v květnu kulatých 
80 roků. Paní Šafářová všechny překvapila svou 
vitalitou, dokonce celý tým pohostila mlsotnou 
buchtou. 
Právě setkání s takto zajímavým člověkem bylo 
jedním z vrcholů celého snažení. Následovalo 
pracné vytvoření krátkého audiomedailónku  
s dotáčením vlastních komentářů na profesio-
nální techniku v brněnském studiu Českého roz-
hlasu. Druhý vrchol přišel v podobě závěrečných 
prezentací nás i týmů z  ostatních zapojených  
škol v divadle Radost. Vystoupení na přesvětle-
ném jevišti před plným sálem nebylo pro žáky 
nijak komfortní situací, ale ustáli to se ctí, aby si 
na závěr užili pocit, že jsou součástí nápaditého  
a možná až velkolepého projektu.
Děkujeme městu Rájec-Jestřebí za možnost  
se do podobné akce zapojit, pokud se v dalších 
letech objeví nová skupinka nadšenců z  řad  
žáků, škola do toho ráda půjde znovu. 
Pro zájemce o projekt přikládáme odkaz na web: 
https://www.pribehynasichsousedu.cz/

P. Dvořák

diu, nebo při komunikaci na dovolené. Příští rok 
se na vás opět těšíme ve školním kole.

Mgr. Petra Resová

Chtěli bychom poděkovat všem soutěžícím za 
početnou účast, za odvahu porovnat své znalos-
ti a dovednosti v anglickém jazyce s ostatními 
spolužáky. Všichni soutěžící předvedli výkony na 

vynikající úrovni. Bodo- 
vé rozdíly mezi jednot- 
livými soutěžícími byly 
opravdu velmi těsné. 
Všem žákům přejeme 
příjemné zážitky s ang-
ličtinou, ať už při hraní 
her, při poslechu hudby, 
při četbě knihy, při stu-
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Lyžařský kurz rájeckého 
gymnázia

V neděli 23. 2. 2025 se žáci 1. ročníku, primy  
a tercie z  Gymnázia Rájec-Jestřebí vydali na 
lyžařský kurz do Karlova pod Pradědem.  
Po příjezdu do chaty Zátiší se ubytovali a odpo-
ledne odjeli lyžovat. Učitelé nás rozřadili do tří 
lyžařských skupin podle toho, jak nám to šlo. 
Čtvrtou skupinou byli snowborďáci. Lyžovalo se 
dopoledne, následoval oběd a polední klid, poté 
odpolední lyžování a večeře. Celý týden velmi 
rychle utekl. Naučili jsme se lépe lyžovat, jezdit 
na snowboardech. Každý večer všechny žáky 
čekal program, který zahrnoval jak naučná videa 
o horách a lyžování, tak společenské hry. Ode-
hrály se i závody v pojídání povidlových knedlíků, 
jejichž výhercem se stal student tercie. Dokázal 
jich sníst 11 a stanovil tak rekord Chaty Zátiší, kde 
jsme byli ubytovaní. Ve čtvrtek si žáci vyzkouše-
li chodit ve sněžnicích a používat tzv. kluski. 
Všechny nás to bavilo, více jsme se skamarádili, 
dokonce i jídlo bylo dobré. Máme spoustu no-
vých zážitků, na které nikdy nezapomeneme. 
Například to, že jsme se objevili v televizi. Z Kar-
lova jsme do Rájce odjížděli v pátek 28. 2. 2025 
v odpoledních hodinách. Celý týden byl oprav-
dový zážitek. Kam se asi pojede příště?

Taťána Vyskočilová, Ondřej Kašný, 1. ročník 

Týden plný sněhu, zábavy 
a nových zkušeností

Gymnázium Rájec-Jestřebí, o. p. s. vzalo ve 
dnech od 23. 2. 2025 do 28. 2. 2025 1. ročník, 
primu a tercii na lyžařský výcvikový kurz. Kurz  
se konal v  Karlově pod Pradědem v  lyžařském 
středisku Skiaréna Karlov. Potkalo nás krásné 
počasí, které napomohlo ke zlepšení našich ly-
žařských a snowboardových dovedností.
Každý začínal snídaní na způsob bufetu. Poté  
se žáci připravili a vyrazili od Chaty Zátiší ski  
busem na pětiminutovou cestu na sjezdovky. 
Před polednem se vraceli na chatu na teplý oběd. 
Po poledním klidu následoval návrat na sjezdov-
ky. Odpolední trénink býval volnější, aby si žáci 
více užili. Ve středu dopoledne se nelyžovalo, 
vydali jsme se na odpočinkovou vycházku do 
Malé Morávky.
Nenudili jsme se ani po večerech. Vždy byl ve-
černí program, který všechny zabavil. Lyžařský 
výcvikový kurz se určitě vydařil. Žáci si odpoči-
nuli od učení ve škole, ale i tak si odnesli nové 
dovednosti, lepší vztah s učiteli a krásné vzpo-
mínky. Velké poděkování patří určitě všem orga-
nizátorům a instruktorům. Už teď se těšíme na 
další ročník a další kurz.

Adam Jarmar, 1. ročník

Ohlasy z gymnázia
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Nabídka akcí
Centra Motýlek

LOGOPEDICKÁ BESEDA
s logopedkou 
Mgr. Pavlou Trtílkovou
úterý 1. dubna | klubovny 
Centra Motýlek

SKŘÍTEK PATLÁLEK
úterý 8. dubna od 14 hodin | 
klubovny Centra Motýlek

BAZÁREK
sobota 12. dubna od 8.00 do 
11.30 hodin | Kulturní centrum 
– sokolovna

Velikonoční procházka pro 
nejmenší a školkové děti  
JAK ŠTĚŇÁTKO CHTĚLO 
MALÉ PEJSKY
čtvrtek 17. dubna – neděle 
20. dubna | vždy od 9 do 18
hodin. Vycházku připravuje-
me ve spolupráci s městskou 
knihovnou.

TVOŘIVÉ DÍLNY: 
LAPAČE SLUNCE
sobota 26. dubna
podrobnosti připravujeme

ZÁMECKÝ JARMARK
sobota 3. května od 9 hodin | 
nádvoří Státního zámku Rájec 
nad Svitavou

TVOŘIVÉ ODPOLEDNE KE 
DNI MATEK
úterý 6. května od 16 hodin | 
klubovny Centra Motýlek

Přehled všech akcí 
a podrobnosti najdete na: 
https://www.centrum-moty-
lek.cz/kalendar-akci/

CENTRUM MOTÝLEK
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Čtvrteční slunečné odpoledne 6. března 2025 
patřilo v rájecké sokolovně všem ženám. U příle-
žitosti Mezinárodního dne žen uspořádal spolek 
Pro lidi! z Rájce-Jestřebí tradiční posezení s hud-
bou. K  tanci a poslechu zahrála skupina Reflex 
Rock, v  přestávkách zpestřila program dvě vy-
stoupení místních mažoretek. I přesto, že se pro 
mladší mažoretky, kterým bylo mezi 4–6 lety, 
jednalo o první veřejné vystoupení vůbec, zvlád-
ly je perfektně. Nechybělo ani bohaté občerstve-
ní a pohodová atmosféra. Děkujeme všem. 
Těšíme se na setkání při našich dalších akcích.

Pavlína Neudertová, Pro lidi!

Mezinárodní den žen

Kamélie v designu
Pod tímto stručným názvem proběhl ve dnech 
7.–16. 3. 2025 na zdejším zámku další ročník 
tradiční výstavy kamélií. Zámek přivítal ve svých 
interiérech první návštěvníky letošní sezóny  
a stejně jako v  minulých letech přilákal tisíce 
výletníků ze všech koutů naší vlasti, ale také ze 
zahraničí. Někteří z nich zavítali na „kamélie“ po- 
prvé, jiní se k nám vrátili již poněkolikáté, neboť 
během let si kaméliové výstavy získaly mnohé 
příznivce, pro které se každoroční návštěva 
našeho zámku stala neodmyslitelnou součástí 

doby předjaří. Výstavu „Kamélie v designu“ spo- 
lečně se zámeckým zahradnictvím navštívilo 
v uvedených dnech celkem 8091 osob. 
Ústředním motivem letošní výstavy bylo vedle 
kamélií a květinových aranžmá moderní umění  
a design reprezentovaný především užitými 
předměty denní potřeby, uměleckými dí ly  
a v  menší míře obuví či ošacením. Moderními 
trendy se řídili rovněž aranžéři při tvorbě květi-
nové výzdoby zámeckých interiérů. Zakompo-
nování děl mladých umělců a designérů mezi 
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klasická díla starých mistrů, historický nábytek  
a předměty denní potřeby pak tvořilo ústřední 
myšlenkovou osu výstavy – totiž umožnit ná-
vštěvníkovi srovnání, jistý kontrast, nebo na- 
opak soulad mezi současnou a historickou  
uměleckou a designérskou tvorbou.
Výše nastíněná soudobá tvorba byla reprezen-
tována pracemi studentů Střední umělecko- 
průmyslové školy v Uherském Hradišti, s níž bylo 
při realizaci letošní kaméliové výstavy úzce spo-
lupracováno. Je nutno dodat, že vystavovaná 
díla dosahovala svým provedením skutečně 
vysoké úrovně, zvláště uvědomíme-li si, že ne-
byla tvořena zralými mistry, ale vlastně mladými 
lidmi stojícími na počátku umělecké a designér-
ské dráhy. Potvrzuje se tu, že nadání k umělecké 
tvorbě musí být člověku vrozeno a jakékoliv 
další školení ho může účinně rozvíjet, ovšem nedá 
se nikdy stejnou měrou naučit, pokud si jej člověk 
nepřinese s sebou do kolébky. Neboť přirozené 
umělecké nadání se vlastně neučí, pouze piluje 
k dokonalosti. A platí to ve všech ohledech.  
I dobrý technik, řemeslník, nebo třeba lékař či 
vědec se s jistými vlohami pro své zaměření 
nejspíše musí narodit...
Koncepce výstavy byla poněkud odlišná od dří-
vějších ročníků, což bylo patrné na první pohled 
– zejména prostřednictvím pojetí květinových 
aranžmá doplňujících a svou přítomností ne- 

přebíjejících vévodící kamélie. Aranžéři se zcela 
oprostili od stylu a způsobu, který byl dosud  
v nejrůznějších obměnách a variantách obvyklý, 
a vytvářeli aranžmá, vazby a další kompozice tak, 
aby nejenom ladily s artefakty moderního umě-
ní a designu, ale zároveň odpovídaly současným 
trendům ve floristickém aranžování, navíc za 
maximálního využití přírodních prostředků.  
Kromě kvetoucích aj. okrasných rostlin (i těch 
primárně neokrasných – pozornost přitahovaly 
kupř. květy zázvoru) byly coby doplňky využity 
pouze přírodniny (bambusové tyčky apod.),  
vše ve střídmých, oku lahodících kompozicích. 
Toto pojetí bylo zároveň ideální pro I. patro 
zámku, kde výstava probíhala, a kde je nutno mít 
na paměti, že menší a mnohem více zaplněné 
obytné prostory skýtají kaméliím, květinovým 
aranžmá a doplňkovým exponátům zcela jiné  
a výrazně „stísněnější“ prostředí, něž prostorné 
a volněji zařízené representační přízemí. 
Jako celek působila výstava velice zdařile a lze ji 
ve srovnání s předchozími ročníky zajisté hodno-
tit jako jednu z nejlepších. A to i s ohledem na ty, 
jež upřednostňují spíše tvorbu klasickou než mo-
derní. Tematické propojení klasiky a moderny 
mohlo zdánlivě odradit a jaksi à priori navozovat 
domněnku, že pro příznivce klasiky tahle výstava 
zrovna nebude. Leč ukázalo se, že opak je pravdou 

Schodišti do I. patra vévodila malba Kláry Čapá-
kové Inferno  (foto autor)

Večerní šaty dle návrhu Venduly Minaříkové 
ve Velkém salonu společně s historickým frakem 
c. k. komořího (foto autor)
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– a to může plně potvrdit i sám pisatel těchto 
řádků jakožto skalní příznivec umění starých  
mistrů. Tvůrci dokázali najít přesný, a nikoliv ruši- 
vý, soulad mezi moderními uměleckými díly  
(obrazy, poloreliéfy, plastiky, atd.), designovými 
předměty denní potřeby (vázy, servírovací pod-
nosy, stojan na vajíčko, hrnky a konvičky atd.), 
popřípadě i oděvy (večerní šaty, dámský župan, 
boty atd.), a to tak, aby vytvářely symbiózu  
s uměleckými i užitými předměty klasickými  
a umožnily obé postavit do vzájemného kontras-
tu. A to vše způsobem, kdy se artefakty histo- 
rické s moderními nerušily a umožňovaly návštěv-
níkovi srovnání nejen po stránce uměleckého 
vkusu dřívějších a nynějších tvůrců, ale rovněž 
proměn v přístupu k  umělecké a designérské 
práci, využití nejrůznějších materiálů, technologií 
a postupů odpovídajících pochopitelně nejen 
měnícímu se stylu a možnostem umělecké 
činnosti, ale odrážejících zároveň vkus, a tudíž 
poptávku milovníků umění i zákazníků pořizujících 
si bytové zařízení a doplňky.
Vedle půvabných květů kamélií ze zdejšího zá-
meckého zahradnictví mohli návštěvníci ob- 
divovat nejen umělecká díla ze sbírek rodu  
Salm-Reifferscheidtů, ale – jak již bylo nastíněno 
– četné práce studentů uherskohradišťské  
uměleckoprůmyslové školy. Kupříkladu scho- 
dišti vévodila působivá malba s názvem Inferno 

Kláry Čapákové, připomínající svou kontrastní 
barevností i využitím krouživých pohybů štětce 
vrcholná díla Vincenta van Gogha, vytvářená již 
pod silným vlivem vypjatých psychických stavů.  
Salonu knížete dominovala rozměrná, syrově 
naturalistická malba Anny Volčíkové Trh s bílým 
masem, sousední Lovecký předpokoj příhodně 
doplnily tisky přírodních žánrů Kamily Lenertové 
a Kateřiny Dobřanské. V  Nazarénském salonu 
bylo možno spatřit hravě fantazijní grafiku Mi- 
chaely Sovové inspirovanou slavným obrazem 
Dáma s hranostajem od Leonarda da Vinci, kde 
hranostaje nahradil prehistorický „mazlíček“ – 
Velociraptor. Z  jiného ranku lze připomenout 
poloreliéfy Vladimíry Kvapilové výmluvnou sym-
bolikou představující alegorie Zaslepenosti  
a Pomluvy, které byly k vidění v Ložnici knížete, 
či plastika hlavy koně Alice Slámové v sousední 
Pracovně knížete. Ve Velkém salonu mohla ze-
jména dámská část návštěvnictva obdivovat 
elegantní večerní šaty Venduly Minaříkové, nebo 
v  Ložnici kněžny jemný hedvábný župan Alice 
Šimečkové. Z užitých předmětů lze pro ilustraci 
připomenout střídmou, průzračnou vázu na  
květiny Kateřiny Krahulíkové, umístěnou spo- 
lečně s  nápaditým nosičem pochutin Kristýny 
Kováčové v  Letní jídelně. V  Orientálním před- 
pokoji zaujaly keramické vázy Miroslava Malíka  

Poloreliéfy Vladimíry Kvapilové Pomluva 
a Zaslepenost v Ložnici knížete (foto autor)

Kamélie byly v plném květu, přičemž některé 
z kaméliových keřů postupně během výstavy 
rozkvetly ještě hojněji (foto autor)
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Nebudeme zde vyjmenovávat vše, co bylo při 
letošní výstavě k vidění – o šíři a pestrosti těch-
to artefaktů dostatečně svědčí uvedený ilustra-
tivní výběr...
Zklamána jistě nebyla ani ta část návštěvníků, 
která je přitahována primárně krásnou přírody 
– kaméliemi a květinovými vazbami. Kamélie  
byly v plném květu a pro ty, kteří se jejich jemného 
půvabu dostatečně nenabažili v  zámeckých 
komnatách, byly k dispozici souběžně s výsta- 
vou zpřístupněné skleníky v  zahradnictví, kde 
bylo – podobně jako v minulých letech – možné 
si kamélie také zakoupit.
První dny výstavy se nesly v duchu ryze jarního 
počasí zalitého sluncem, což některé výletníky 
zlákalo k využití krátkých rukávů a nohavic. V zám-
ku ovšem ještě přišly vhod zimní bundy a svetry, 
ačkoliv i tam při teplotě pohybující se kolem 6 °C 
bylo oproti řadě jiných ročníků kaméliových výstav 
neobvykle teplo. Návštěvníky nicméně neodradi-
lo ani to, když se v pozdějších dnech objevila ob-
lačnost a déšť – po zimě beze sněhu a suchém, 
zaprášeném předjaří tolik vítaný a osvěžující... 
Na realizaci výstavy se podíleli pracovníci zdej-
šího zámku a zámeckého zahradnictví, studenti 
a pedagogové Střední uměleckoprůmyslové 
školy v Uherském Hradišti a zámečtí zahradníci 
z  Lysic. Nechyběl ani brněnský florista Slávek 
Rabušic.

Petr Sychra

Jedno z květinových aranžmá se zakomponova-
nými květy zázvoru, které přitahovaly pozornost 
návštěvníků (foto autor) 

a Natálie Veselé, v Hostinské ložnici se návštěv-
níci mohli při výběru servírovacího nádobí inspi-
rovat hrnečky a konvicí Patrika Tichého a Anny 
Čánkyové, především dámy zajisté ocenily par-
fémový flakon Ivo Kryštofa. Duchovní rozměr 
zámecké Klenotnici dodala monstrance Jarosla-
vy Vittekové. 

Hájíček
„Hájíček“, místo mému srdci nejbližší. Kousek 
rájeckého katastru, který v sobě skrývá tajem-
ství, které objeví jen ten, kdo přichází s pokorou 
a hledá ztišení. Místo, kde se snoubí krása kvě- 
tin, zpěv ptáků, noční potulka srn, lišek, jezevců, 
bublající potůček sycený nenápadnými prame- 
ny s  majestátným letem dravců nad krajinou. 
Velikost a krásu stvoření můžete vnímat při vý-
chodu slunce, jeho západu i ve stínu staletých 
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dubů. Je to místo promodlené poustevníky, 
kteří zde žili v 18. století a jsou pochováni v dou- 
bravickém kostele. Mnohé kroky lidí z  okolí  
směřovaly do již neexistující kaple zasvěcené  
sv. Antonínu Paduánskému.
Velmi děkuji našim rájeckým hercům za ztvár- 
nění i bolestných událostí obyvatel Hájíčka.  
Obdivuji badatelský zápal JUDr. Viléma Fránka, 
který odkrývá bílá místa historie našeho města 
a okolí. 2. světová válka zasáhla tvrdě do mnoha 
osudů zdejších lidí. V divadelní hře má své neza-
stupitelné místo i paní Věra Dolanská, se kterou 
se naše rodina osobně znala. Hájíček milovala  

a pravidelně z Brna přijížděla v letních měsících. 
Jako děti jsme se na ni těšily a každou volnou 
chvíli jsme byly u ní.
Byla to žena životem velmi zkoušená. Právě  
2. světová válka pro ni byla začátkem těžkého 
období (v koncentračním táboře skončila její 
sestra, následně manžel). Další pokračovalo po 
roku 1948, nástupem komunistického režimu 
k moci. Paní Věra Dolanská byla žena, která si na 
těžký život plný zvratů nestěžovala. Život přijala 
s jeho radostmi i slzami.

Marie Skotáková

Příznivce komorní hudby jsme měli tu čest při- 
vítat v  pátek 21. března již na předposledním 
koncertu krásné hudby v  koncertní sezóně 
2024/2025. 
Pozvání tentokrát přijaly dvě krásné dámy – kla-
víristky Kateřina Konopová a Iriny Cherkashyna. 
Repertoár klavírního dua zahrnuje čtyřruční 
standardy jako Dvořákovy Slovanské tance či 
Smetanovu Mou vlast, jejíž části Vltava a Šárka 
jsme měli možnost poslech-
nout si během koncertu, ale 
i jiné hudební žánry. V  pro-
gramu zazněly mimo jiné 
skladby George Gershwina 
– Rapsodie v modrém a Ja-
roslava Ježka, oblíbený Bu-
gatti step, kterým se dámy 
před přídavkem s  publikem 
rozloučily. Jako přídavek 
zvolily tematicky příhodnou 
skladbu Duben, který nás 
zanedlouho čeká. Na jeho 
poslední páteční večer se již 
velmi těšíme, protože nás 
čeká závěrečný koncert. 
Tentokrát k nám zavítá zpě-

Jarní čtyřruční koncert

vák Daniel Hůlka, proslulý svým basbarytonem 
a rolemi v  muzikálech jako Drákula nebo Don 
Giovanni. Spojení jeho basbarytonu s  Morav-
ským klavírním triem přinese jistě nezapomenu-
telný hudební zážitek. Vstupenky jsou v  před-
prodeji v informačním centru města. Kdo máte 
zájem, pospěšte si, moc už jich nezbývá. 
Pro ty, kteří nemají hudby dost, nabízíme ještě 
zájezd do Červené kostela 14. června. V  pře- 

krásném brněnském svato- 
stánku zazní hudba z  kul- 
tovního snímku Tenkrát na 
západě a dalš í melodie 
v  podání Moravského kla- 
vírního tria za doprovodu 
světelných iluminací. Nabí-
zíme Vám speciální cenu 
vstupenky 390 Kč (oproti 
běžné ceně 590 Kč), zajiš- 
těna je také doprava auto-
busem z  Rájce-Jestřebí. 
Vstupenky a informace Vám 
poskytneme v IC města. 

Informační centrum města
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A my za město Rájec-Jestřebí velice děkujeme 
všem sponzorům, kteří na dětský karneval při-
spěli do tomboly. Jsou to:
DAMIJA elektro, s. r. o. 
ARICOMA
ŠIKLAND a. s.
FPO s. r. o. 
PEKLOČERTOVINA s. r. o. 
S.M.K., a. s. (Skalní mlýn)
Zábavní park PERMONIUM, Oslavany
VIDA! science centrum
AZ nábytek, František Mikula
Zlatnictví GOLD servis Havlíkovi
Centrum Motýlek 
Restaurace KOPEČEK
RÓBA, s. r. o. 
Romana Synakieviczová, starostka
Pavla Kotlánová, tajemnice
Textil VČELKA
Textil PETRA, Petra Zeráková
Langrovo zahradnictví
Drogerie Stará pošta
Cykloplus DANĚK 
Dobrůtky od Nikči by Nikola Straková

Děkujeme!

Kouzelný karneval

V neděli 23. března se rájeckou sokolovnou ro-
zezněla hudba a dětská radost. 
Karnevalem provázeli indiáni pod vedením ná-
čelníka Jirky Hadaše. Pro děti byla připravena 
kouzla, tanečky, soutěže a o velikou zábavu se 
postaral loutkový tukan. Malé berušky, spider-
many, princezny, čaroděje, Karkulky i zvířátka 
všech druhů potěšila bohatá tombola, ze které 
si odnesli spoustu krásných cen. Atmosféra ce-
lého odpoledne byla velmi radostná. Už se těší-
me příští rok! 

Spokojené maminky a děti
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Souboj 
v mariáši
V sobotu 8. 3. 2025 se uskuteč-
nil v  areálu fotbalového hřiště 
v Rájci-Jestřebí 1. ročník Jarní 
ceny ve trojkovém mariáši. 
Turnaje se zúčastnilo celkem  
15 karbaníků z Rájce, Jestřebí, 
Ráječka a Žďáru. Turnaj byl  
rozdělen na čtyři kola, vždy po 
60 minutách a díky systému 
rozlosování bylo zajištěno, že 
nikdo nehrál vícekrát se stej-
ným soupeřem. Po téměř pěti 
hodinách bylo po sečtení bo- 
dů rozhodnuto o vítězi i pora-
žených. Výsledky ukázaly, že  
i vítěz listopadového turnaje 
v Jestřebí, pan Jaroslav Málek, 

ZÁMECKÝM PARKEM
BĚŽÍME PRO LIDI  

26. 4. 2025 
OD 10:00 HOD
• START DĚTSKÝCH KATEGORIÍ OD 10:00
• START 2009 A STARŠÍ 11:00

Z RÁJCE-JESTŘEBÍ 
POŘÁDÁ

4. ROČNÍK BĚŽECKÝCH ZÁVODŮ

KAŽDÝ SE ZÚČASTŇUJE NA VLASTNÍ NEBEZPEČÍ  
A BĚŽÍ S INTENZITOU PODLE SVÉHO ZDRAVOTNÍ STAVU A KONDICE

PREZENCE ZÁVODNÍKŮ OD 9:30 HOD U HLAVNÍ BRÁNY K ZÁMKU (Z PARKOVIŠTĚ) 
STARTOVNÉ 50 Kč, 2009 A STARŠÍ 100 Kč  |  OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

KAŽDÝ ÚČASTNÍK OBDRŽÍ „BĚŽCENU“

ZÁVODY V RÁMCI 
OKRESNÍ BĚŽECKÉ LIGY

   
ERIK AUGUSTIN, TEL.: 725 770 747 

PODROBNÉ INFORMACE:  INFO@PROLIDIZS.CZ
WWW.PROLIDIZS.CZ

KATEGORIE
2018 A MLADŠÍ .................100 m
2017 A 2016 ........................100 m
2015 A 2014 ....................  200 m
2013 A 2012 ..................... 500 m
2011 A 2010 ....................1 000 m
2009 A STARŠÍ ........... 5 000 m

Masopust v Holešíně

V sobotu 1. března byl sborem dob-
rovolných hasičů v Holešíně uspo-
řádán masopustní průvod. V počtu 
25 převleků vyrazil z obecního do- 
mu v jednu hodinu odpoledne. Tak 
jako každý rok, nemohl mezi maska-
mi chybět převlek medvěda, potkat 
jste ale mohli nejen zvířátka, ale  
i postavy z pohádek a večerníčků.

Čeněk Vašíček
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Ochrana životního 
prostředí je pro naši 
společnost prioritou

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho 
každodenního života a jen těžko si jej bez nich 
dokážeme představit. Elektroodpad je tak v sou-
časné době jedním z nejrychleji rostoucích dru-
hů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již 
vysloužilých elektrozařízení si naše město vy- 
bralo ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. 
Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých 
materiálů a díky zajištění ekologické recyklace 
vysloužilých elektrozařízení přispíváme k ochra-
ně životního prostředí. Recyklace navíc umož-
ňuje  opětovné materiálové využití a patří mezi 
základní principy cirkulární ekonomky. Míra opě-
tovného materiálového využití je velmi vysoká  
a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až  
95 %. Jakým rozsahem naše město konkrétně 
přispělo k  úsporám na životním prostředí, se 

se musel sklonit před umem vítěze pana Vladimí-
ra Šmerala, který celý turnaj s přehledem vyhrál 
a odnesl si vítězný pohár a věcné ceny. I ostatní 
účastníci obdrželi věcné ceny, a to díky sponzo-
rům turnaje – město Rájec-Jestřebí, Pivovar 
Černá Hora, a. s., Průmyslová keramika, p. Málek.
Velké díky patří i tvůrci skvělého guláše, panu 
Vladimírovi Šmeralovi, a Ivě Myškové, která se 
starala o pitný režim všech účastníků.  
Za rok na shledanou.			 
	
Za organizátory 
Stanislav Loukota a Jiří Müller
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Srdečně zve Karel Švéda

PROGRAM

Dotazy na řešení pokůrovcového období odpoví 
pracovník PŘ LČR z Hradce Králové

- duben - měsíc lesů

- měření modřínu

- dění v obci

P O Z V Á N K A
NA V. MĚŘENÍ

KAROLÍNSKÉHO MODŘÍNU
26. DUBNA 2025 od 14 hodin

dozvídáme z environmentálního 
vyúčtování zpracovaného společ-
ností ASEKOL. Díky zodpovědné 
recyklaci vznikají úspory vyčísle- 
né např. na spotřebu elektrické 
energie, primární suroviny, vodu, 
okyselování prostředí a produkci 
skleníkových plynů.
Certifikát environmentálního vy-
účtování vyčísluje přínos našeho 
města k  ochraně přírody v  roce 
2024. Vyplývá z něj, že díky množ-
ství námi odevzdaných elektro- 
zařízení jsme uspořili 64,47 MWh 
elek třiny, 5786, 57 l itrů ropy, 
459,68 m3 vody a 3,86 tun pri- 
márních surovin. Navíc jsme sníži-
li emise skleníkových plynů CO2 
ekv. O 6,73 tun, a produkci SO2  
ekv. (který zapříčiňuje okyselová-
ní prostředí) o 234,59 kg.
Každý kus vytříděného elektra se 
počítá, což dokazuje příklad 100 
vytříděných notebooků, které 
uspoří 10 MWh elektřiny. Takové 
množství odpovídá 3leté spotře- 
bě elektřiny rodiny žijící ve stan-
dardním bytu. Za 100 kg vytřídě-
ných elektrospotřebičů se ušetří 
takové množství ropy, které by 
stačilo na výrobu benzínu pro ces-
tu z Prahy do Paříže. 
Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí 
odpad a přispívají tak k  ochraně 
životního prostředí a trvalé udrži-
telnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypočí-
táváno pomocí studie životního cyklu 
výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assess- 
ment), která vypovídá o dopadech výro-
by a recyklace jednotlivých elektrozaří-
zení na životní prostředí. Studie zohled-
ňuje všech šest skupin elektrospotřebičů, 
jejichž zpětný odběr kolektivní systém 
ASEKOL zajišťuje.

Junák-český skaut, středisko Rájec-Jestřebí z. s. 
                       
                 

      pořádá v sobotu 12.dubna 2025  

                       od 9.00 hodin 

    „papírobraní“ 
 
Členové střediska budou procházet městem a navštěvovat Vaše obydlí  
za účelem pomoci Vám zbavit se přebytečného papíru.  
(noviny, časopisy, staré knihy, letáky, kartony a ostatní starý papír) 
Sběr můžete nachystat svázaný před domy nebo si počkat na „sběrače“  
a oni rádi pomohou se svázáním a vynesením sběru.  
V případě většího množství volejte na tel. 736 484 471. 

Srdečně zve Karel Švéda

PROGRAM

Dotazy na řešení pokůrovcového období odpoví 
pracovník PŘ LČR z Hradce Králové

- duben - měsíc lesů

- měření modřínu

- dění v obci

P O Z V Á N K A
NA V. MĚŘENÍ

KAROLÍNSKÉHO MODŘÍNU
26. DUBNA 2025 od 14 hodin
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ZÁKAZ SPALOVÁNÍ  

ZAHRADNÍHO ODPADU OD 1. 3. 2025 
 

Od 1. března 2025 vstoupila v platnost novela zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, která 
v kombinaci se zákonem o odpadech zakazuje pálení trávy, listí a další biomasy na otevřeném ohni za 
účelem jejich likvidace.  

Tento zákaz se zaměřuje zejména na pálení zahradního odpadu, jako je stará tráva nebo 
shrabané listí. I když se na první pohled může zdát, že je materiál suchý, často tomu tak není a 
dochází tedy k nedokonalému spalování. To vede k uvolňování škodlivých látek do ovzduší, 
což může nepříznivě ovlivnit zdraví lidí i životní prostředí.  

 

Proč je pálení zahradního odpadu problém? 

Spalováním vlhké trávy, listí a větví vznikají škodlivé plyny, jako např.: 

Oxid uhelnatý (CO) – toxický plyn, který snižuje schopnost krve přenášet kyslík. 

Oxidy dusíku (NOx) a síry (SOx) – přispívají ke vzniku smogu a kyselých dešťů. 

Polyaromatické uhlovodíky (PAU), diosyny a furany – karcinogenní látky s dlouhodobými 
negativními účinky na zdraví. 

Jemné prachové částice (PM10, PM2.5) – pronikají hluboko do plic a zhoršují dýchací obtíže. 

  

Mnoho lidí může argumentovat, že 
v porovnání s tím, co se děje jinde ve 
světě – například masivní průmyslové 
emise v Asii nebo požáry v důsledku 
válečných konfliktů – se jedná                               
o zbytečné omezení. Pravdou je, že 
některé věci ovlivnit nemůžeme, ale 
můžeme být ohleduplní ke svým 
spoluobčanům. Nikdo si nepřeje 
dýchat kouř plný škodlivin jen proto, že 
si někdo potřeboval pohodlně 
zlikvidovat zahradní odpad.  
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Jak tedy správně naložit se 

ZAHRADNÍM ODPADEM? 
Existuje několik ekologických a efektivních způsobů, jak se zbavit zahradního 
odpadu, aniž bychom znečišťovali ovzduší:  

 

Kompostování 
Nejlepší možnost pro trávu a listí. 
Přemění se na cenný humus, který 
obohatí půdu.  
 

Štěpkování větví  
Čerstvé větve lze rozdrtit na štěpku, 
kterou lze kompostovat nebo využít 
jako mulč.  
 

Sušení větví na oheň 
Pokud necháte větve uschnout, budou vhodné např. na táborák, kde si můžete 
opéct špekáčky.  

Více si můžete přečíst v tiskové zprávě 
Ministerstva životního prostředí (MŽP).  

 

Děkujeme Vám za 
Vaši ohleduplnost                   

a snahu o zachování 
zdravého životního 

prostředí.  
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I v dubnu slavíme netradiční mezinárodní dny a některé jsou opravdu kuriozní.  
Chcete vědět, jaký se slaví 3. dubna? V tajence křížovky jej naleznete. Je to Mezinárodní…
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USNESENÍ

ze schůze Rady města Rájec-
-Jestřebí dne 17. 2. 2025

USNESENÍ č. 1
Rada města schvaluje navržený program jedná-
ní rozšířený o bod č. 17 Veřejná zakázka „Rájec-
-Jestřebí – Výstavba požární zbrojnice“ – výběr 
zhotovitele.

USNESENÍ č. 2
Rada města bere na vědomí kontrolu plnění 
úkolů uložených radou města v roce 2024, 2025 
(příloha č. 1) a zastupitelstvem města v roce 2023, 
2024 (příloha č. 2).

USNESENÍ č. 3
Rada města projednala žádost a souhlasí se 
změnou nájemní smlouvy.

USNESENÍ č. 4a
Rada města bere na vědomí přehled o pohle-
dávkách na nájemném a zálohách na služby  
u bytů v  majetku města Rájec-Jestřebí k datu  
31. 12. 2024.

USNESENÍ č. 4b
Rada města bere na vědomí přehled o pohle-
dávkách na nájemném a zálohách na služby  
s nízkou pravděpodobností vymožení u bytů  
v majetku města Rájec-Jestřebí k 31. 12. 2024.

USNESENÍ č. 5
Rada města projednala záměr propachtování  
části pozemku parc. č. 853 zahrada o výměře 
48  m² z  celkové výměry 321 m² a parc. č. 852 
zahrada o výměře 15 m² z celkové výměry 118 m² 
v k. ú. Rájec nad Svitavou k užívání pozemku  
k zahrádkářským a pěstebním účelům a roz- 
hodla uzavřít na  předmětnou část pozemku 
pachtovní smlouvu na dobu neurčitou s dvanác-
timěsíční výpovědní dobou, kdy případná výpo-
věď bude podána do 30. 9. kalendářního roku. 
Pachtovné činí 1 Kč/m²/rok, tj. 63 Kč.

USNESENÍ č. 6
Rada města projednala návrh smlouvy o dílo, vč. 
cenové nabídky, na dodávku a montáž osobního 
výtahu do bytového domu na ul. Havlíčkova 678  
v Rájci-Jestřebí, který je v majetku města Rájec-
-Jestřebí od společnosti VYMYSLICKÝ – VÝTAHY, 
spol. s r. o., Uherské Hradiště (příloha č. 3). Rada 
města rozhodla smlouvu o dílo na akci „Dodáv- 
ka a montáž osobního výtahu Havlíčkova 678,  
Rájec-Jestřebí“ se společností VYMYSLICKÝ – 
VÝTAHY, spol. s r. o., Uherské Hradiště uzavřít.

USNESENÍ č. 7
Rada města projednala návrh dodatku č. 3 ke 
smlouvě o zajištění svozu a likvidaci odpadu uzav- 
řené dne 2. 9. 2022 se společností Recovera 
Využití zdrojů, Praha 5 (příloha č. 4). Rada města 
rozhodla dodatek č. 3 ke smlouvě o zajištění 
svozu a likvidaci odpadu se společností Recove-
ra Využití zdrojů, Praha 5 uzavřít.

USNESENÍ č. 8
Rada města projednala návrh dodatku č. 4 a č. 5 
ke smlouvě o provozování sběrného střediska 
odpadů v Rájci-Jestřebí uzavřené dne 2. 9. 2022 
se společností Recovera Využití zdrojů, a. s., Praha 
5 (příloha č. 5 a č. 6). Rada města rozhodla do- 
datek č. 4 a č. 5 ke smlouvě o provozování sběrné-
ho střediska odpadů v Rájci-Jestřebí se společ-
ností Recovera Využití zdrojů, a. s., Praha 5 uzavřít.

USNESENÍ č. 9a
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
poskytnout z rozpočtu města Rájec-Jestřebí  
na rok 2025 v souladu s Programem poskytování 
dotací z rozpočtu města Rájec-Jestřebí in- 
vestiční dotaci žadateli dle přílohy č. 7.

USNESENÍ č. 9b
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
poskytnout z rozpočtu města Rájec-Jestřebí na 
rok 2025 v souladu s Programem poskytování 
dotací z rozpočtu města Rájec-Jestřebí nein- 
vestiční dotaci žadatelům dle přílohy č. 8.

Usnesení
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USNESENÍ č. 10
Rada města projednala návrh Obecně závazné 
vyhlášky města Rájec-Jestřebí, o nočním klidu 
(příloha č. 9). Rada města doporučuje zastupi-
telstvu města Obecně závaznou vyhlášku města 
Rájec-Jestřebí, o nočním klidu, vydat.

USNESENÍ č. 11
Rada města projednala a bere na vědomí zápis 
z 9. zasedání Finančního výboru Zastupitelstva 
města Rájec-Jestřebí, které se konalo dne 27. 1. 
2025 (příloha č. 10).

USNESENÍ č. 12
Rada města projednala a bere na vědomí Zápis  
č. 1/25 z jednání Kulturní komise Rady města Rá-
jec-Jestřebí, které se uskutečnilo dne 15. 1. 2025 
(příloha č. 11).

USNESENÍ č. 13
Rada města projednala návrh programu zase- 
dání Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí, které 
se bude konat dne  5. 3. 2025.

USNESENÍ č. 14
Rada města projednala žádost o poskytnutí fi-
nanční podpory organizace Naděje na kolech, z. ú. 
Rada města rozhodla organizaci Naděje na kolech, 
z. ú. poskytnout finanční dar ve výši 3.000 Kč.

USNESENÍ č. 15
Rada města projednala žádost o poskytnutí fi-
nanční podpory organizace Zdravotní klaun, o. p. 
s. Rada města rozhodla organizaci Zdravotní 
klaun, o. p. s. poskytnout finanční dar ve výši 
2.000 Kč.

USNESENÍ č. 16
Rada města projednala žádost Centra pro rodi-
nu Veselá beruška z Černé Hory a rozhodla po-
skytnout sponzorský dar – reklamní a upomín- 
kové předměty apod. v hodnotě do 500 Kč.

USNESENÍ č. 17
Rada města projednala protokol o jednání k po-
souzení a hodnocení nabídek a zprávu o posou-
zení a  hodnocení nabídek k  podlimitní veřejné 

zakázce s názvem Veřejná zakázka „Ráje-Jestře-
bí – Výstavba požární zbrojnice“ a v  souladu 
s doporučením hodnotící komise vybrala spo-
lečnost Markus – provádění staveb, s. r. o.,  
Blansko, IČ 27684911, která předložila nejvýhod-
nější nabídku. Rada města pověřuje starostku 
Mgr. Romanu Synakieviczovou podpisem smlou-
vy o dílo (příloha č. 12).

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.,  starostka
Jaroslav Málek v. r., místostarosta

ze schůze Rady města Rájec-
-Jestřebí dne 3. 3. 2025

USNESENÍ č. 1
Rada města schvaluje navržený program jednání.

USNESENÍ č. 2
Rada města projednala a bere na vědomí zprá-
vu o bezpečnosti na teritoriu ÚO Blansko Krajské-
ho ředitelství policie Jihomoravského kraje za rok 
2024 (příloha č. 1).

USNESENÍ č. 3
Rada města bere na vědomí kontrolu plnění 
úkolů uložených radou města v roce 2024, 2025 
(příloha č. 2).

USNESENÍ č. 4
Rada města projednala a schvaluje organizační  
řád Městského úřadu Rájec-Jestřebí s účinností 
od 3. 3. 2025 (příloha č. 3).

USNESENÍ č. 5
Rada města schvaluje Výroční zprávu města 
Rájec-Jestřebí za rok 2024 zpracovanou dle ust. 
§ 18 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístu-
pu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
(příloha č. 4).

USNESENÍ č. 6
Rada města schvaluje Pravidla vydání souhlasu  
k vjezdu do určených lokalit v katastru města 
Rájec-Jestřebí s účinností od  3. 3. 2025 (příloha 
č. 5).
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USNESENÍ 

USNESENÍ č. 7
Rada města projednala žádost ředitele ZŠ a MŠ 
Rájec-Jestřebí, okres Blansko Mgr. Jiřího Kou-
mara o souhlas s termínem zápisu k předškolnímu 
vzdělávání a souhlasí s tím, že zápis se uskuteční 
pro  obě mateřské školy formou elektronických 
přihlášek přes EduPage ve dnech 2.–14. 5. 2025 
bez přítomnosti dětí a zákonných zástupců.

USNESENÍ č. 8
Rada města projednala a bere na vědomí ozná- 
mení ředitele Základní školy a mateřské školy  
Rájec-Jestřebí, okres Blansko Mgr. Jiřího Kou-
mara o termínu zápisu k povinné školní docház- 
ce. Zápis se uskuteční ve dnech 1.–21. 4. 2025 
formou elektronických přihlášek přes EduPage.

USNESENÍ č. 9
Rada města projednala žádost Základní školy  
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
o přerušení provozu v obou mateřských školách  
o hlavních prázdninách takto:
– MŠ I. v Rájci, Školní 602 bude uzavřena od  
21. 7.–31. 8. 2025,
– MŠ II. v Jestřebí, 9. května 232 bude uzavřena  
v době od 1. 7. – 31. 8. 2025.

USNESENÍ č. 10
Rada města projednala žádost Základní školy  
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
o  přerušení provozu ve školní družině o letních  
prázdninách v době od 1. 7. 2025 do 31. 8. 2025.  
Rada města souhlasí s přerušením provozu ve 
školní družině dle žádosti (příloha č. 6).

USNESENÍ č. 11
Rada města rozhodla vypovědět smlouvu o vý- 
půjčce ze dne 3. 1. 2011 uzavřené mezi Základní  
školou a mateřskou školou Rájec-Jestřebí, okres 
Blansko a Domem dětí a mládeže Blansko, jejímž 
předmětem je výpůjčka budovy č. p. 446 nachá-
zející se na pozemku parc. č. 518 v k. ú. Rájec 
nad Svitavou. Rada města pověřuje ředitele Zá-
kladní a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres 
Blansko Mgr. Jiřího Koumara podpisem výpově-
di této smlouvy.

USNESENÍ č. 12
Rada města rozhodla prodloužit nájemní smlou-
vy k bytům v majetku města Rájec-Jestřebí.

USNESENÍ č. 13
Rada města projednala žádost evidovanou pod  
č. j. MERJ 506/25 a rozhodla zařadit žádost do  
evidence žadatelů o byt ve vlastnictví města 
Rájec-Jestřebí za podmínek dle přílohy č. 7.

USNESENÍ č. 14
Rada města projednala žádost společnosti 100KA, 
s. r. o., se sídlem Na Vyhlídce 596, Rájec-Jestřebí 
evidovanou pod č. j. 48/25 a rozhodla uzavřít 
dodatek smlouvy o nájmu nebytových prostor 
na ul. Komenského 621, Rájec-Jestřebí, které jsou 
v majetku města Rájec-Jestřebí dle přílohy č. 8.

USNESENÍ č. 15
Rada města projednala návrh umístění mobiliáře 
psího hřiště PURINA na části obecního pozemku 
parc. č. 1934/4 cca 800 m² z celkové výměry 
42.349 m² v k. ú. Rájec nad Svitavou a realizací 
mobiliáře v roce 2025, dle nabídky předložené 
firmou Hřiště pod Květinou, s. r. o. a s umístěním 
psího hřiště souhlasí.

USNESENÍ č. 16
Rada města projednala a schvaluje návrh 
Smlouvy o zřízení věcného břemene na pozem-
cích parc.  č.  291 ostatní plocha a 341/1 ostatní 
plocha, oba v k. ú. Rájec nad Svitavou a souhlasí 
s uzavřením Smlouvy o zřízení věcného břemene 
pro EG.D, s. r. o., Brno ke stavbě „Rájec – úprava 
DS, Procházka“ na pozemcích parc. č. 291 ostatní 
plocha a 341/1 ostatní plocha, oba v k. ú. Rájec nad 
Svitavou za jednorázovou náhradu 2.000 Kč + 
platná sazba DPH.

USNESENÍ č. 17
Rada města projednala návrh Smlouvy o smlou-
vě budoucí o zřízení věcného břemene pro stav-
bu „Holešín – úprava DS, Kostov“ na obecních 
pozemcích parc. č. 1018 ostatní plocha, 1068 
ostatní plocha a 1097 ostatní plocha, všechny  
v k. ú. Holešín. Rada města souhlasí s uzavřením 
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USNESENÍ

Smlouvy o  smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene pro stavbu „Holešín – úprava DS, 
Kostov“ na pozemcích parc. č. 1018 ostatní plocha, 
1068 ostatní plocha a 1097 ostatní plocha, všech-
ny v k. ú. Holešín se společností EG.D, s. r. o., Brno 
za jednorázovou náhradu 13.300 Kč + platná saz-
ba DPH a za podmínek uvedených v příloze č. 9.

USNESENÍ č. 18
Rada města projednala záměr výpůjčky části  
obecního pozemku parc. č. 1313 ostatní plocha  
o  výměře cca 10 m² + 7 m² z celkové výměry  
590 m² v k. ú. Rájec nad Svitavou, pro parkování 
dvou osobních automobilů a rozhodla uzavřít  
na předmětné části pozemku smlouvu o výpůjč-
ce na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní do-
bou za podmínek uvedených v příloze č. 10 a č. 11.

USNESENÍ č. 19
Rada města projednala dodatek č. 1 smlouvy  
o výpůjčce rozšíření parkovacího stání na obec- 
ním pozemku parc. č. 321 ostatní plocha o výmě-
ře cca 22 m² z celkové výměry1.520 m² v k. ú. 
Jestřebí pro parkování osobního automobilu  
a rozhodla uzavřít na předmětnou část pozem-
ku dodatek č. 1 smlouvy o výpůjčce na dobu ne-
určitou s tříměsíční výpovědní dobou.

USNESENÍ č. 20
Rada města Rájec-Jestřebí projednala návrh 
Smlouvy o zajištění kulturní akce s firmou Prasát-
ko Cecil, s. r. o. (příloha č. 12). Rada města Rájec-
-Jestřebí rozhodla Smlouvu o zajištění kultur- 
ní akce Sousedské posezení s firmou Prasátko 
Cecil, s. r. o. uzavřít.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.,  starostka
Jaroslav Málek v. r., místostarosta

ze zasedání Zastupitelstva města 
Rájec-Jestřebí dne 5. 3. 2025

USNESENÍ č. 1
Zastupitelstvo města schvaluje navržený pro-
gram jednání.

USNESENÍ č. 2a
Zastupitelstvo města bere na vědomí informace  
o schváleném Rozpočtovém opatření č. 9/2024 
a č. 10/2024 (příloha č. 1 a č. 2).

USNESENÍ č. 2b
Zastupitelstvo města bere na vědomí kontrolu 
úkolů uložených zastupitelstvem města v roce 
2023 a 2024 (příloha č. 3).

USNESENÍ č. 3
Zastupitelstvo města projednalo a bere na vě-
domí zápis ze zasedání Kontrolního výboru  
Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí č. 3/2024 
ze dne 9. 12. 2024 (příloha č. 4).

USNESENÍ č. 4
Zastupitelstvo města projednalo a bere na vě-
domí zápis z 9. zasedání Finančního výboru  
Zastupitelstva města Rájec-Jestřebí, které se 
konalo dne 27. 1. 2025 (příloha č. 5).

USNESENÍ č. 5a
Zastupitelstvo města rozhodlo poskytnout  
z rozpočtu města Rájec-Jestřebí na rok 2025  
v souladu s  Programem poskytování dotací  
z rozpočtu města Rájec-Jestřebí investiční do-
taci žadateli dle přílohy č. 6. Zastupitelstvo měs-
ta schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskyt-
nutí dotace z rozpočtu města Rájec-Jestřebí 
č. 1/2025 (příloha č. 7).

USNESENÍ č. 5b
Zastupitelstvo města rozhodlo poskytnout  
z rozpočtu města Rájec-Jestřebí na rok 2025  
v souladu s  Programem poskytování dotací  
z rozpočtu města Rájec-Jestřebí neinvestiční 
dotaci žadatelům dle  přílohy č. 8. Zastupitelst- 
vo města schvaluje veřejnoprávní smlouvy  
o poskytnutí dotace z  rozpočtu města Rájec-
-Jestřebí č. 2–12/2025 (příloha č. 9–19).

USNESENÍ č. 6
Zastupitelstvo města bere na vědomí schvále- 
ný rozpočet města Rájec-Jestřebí a jeho plnění 
k 31. 12. 2024.



36     ZPRAVODAJ MĚSTA RÁJEC-JESTŘEBÍ

USNESENÍ č. 7
Zastupitelstvo města rozhodlo od firmy INVES-
TOSTAV, s. r. o., Brno odkoupit pozemky v ul. Nad 
Skalou: parc. č. 2212/5 ostatní plocha o výměře 
59 m², parc. č. 2212/6 ostatní plocha o  výměře 
1.944 m², parc. č. 2212/7 ostatní plocha o výměře 
108 m², parc. č. 2212/8 ostatní plocha o výměře  
17 m², parc. č. 2212/9 ostatní plocha o výměře  
73 m², parc. č. 2212/10 ostatní plocha o výměře 
45 m², všechny v k. ú. Rájec nad Svitavou za smluv-
ní cenu 500 Kč vč. DPH. Správní poplatek za 
podání návrhu na vklad do katastru nemovitostí 
uhradí prodávající.

USNESENÍ č. 8a
Zastupitelstvo města Rájec-Jestřebí rozhodlo 
koupit pozemky:
– parc. č. 1830/1 orná půda o výměře 8.937 m²,
– parc. č. 1830/87 ostatní plocha o výměře 3 m²,
– parc. č. 2226/6 ostatní plocha o výměře 15 m²,
– parc. č. 2226/7 ostatní plocha o výměře 23 m²,
– parc. č. 2226/8 ostatní plocha o výměře 23 m²,
– parc. č. 2226/9 ostatní plocha o výměře 17 m²,
– parc. č. 2226/10 ostatní plocha o výměře 30 m²,
– parc. č. 2226/11 ostatní plocha o výměře 20 m²,
– parc. č. 1830/85 orná půda o výměře 2013 m²,
– parc. č. 1830/88 ostatní plocha o výměře 76 m²,
– parc. č. 1823/1 zahrada o výměře 783 m²
o celkové výměře 11.940 m², vše zapsané v k. ú. 

Rájec nad Svitavou za cenu 900.000 Kč. Náklady 
spojené s prodejem uhradí kupující.

USNESENÍ č. 8b
Zastupitelstvo města schvaluje Rozpočtové 
opatření č. 1/2025 (příloha č. 20).

USNESENÍ č. 9
Zastupitelstvo města projednalo a rozhodlo 
uzavřít Dohodu o meziobecní spolupráci při rea-
lizaci akce „Cyklostezka Ráječko – Rájec-Jestře-
bí, podél silnice III/37436“ mezi obcí Ráječko  
a městem Rájec-Jestřebí (příloha č. 21).

USNESENÍ č. 10
Zastupitelstvo města se zavazuje při realizaci 
akce „Rájec-Jestřebí - výstavba požární zbrojni-
ce“ dofinancovat rozdíl mezi celkovou cenou 
předmětu plnění a poskytnutou dotací do plné 
výše z vlastních zdrojů.

USNESENÍ č. 11
Zastupitelstvo města projednalo návrh Obecně 
závazné vyhlášky města Rájec-Jestřebí, o nočním 
klidu (příloha č. 22). Zastupitelstvo města Rájec-
-Jestřebí vydává Obecně závaznou vyhlášku 
města Rájec-Jestřebí, o nočním klidu.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.,  starostka
Jaroslav Málek v. r., místostarosta
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